

“公交+支付宝”，要“尝鲜”更要安全

□有么说么

□钟倩

22日起,济南公交在K52路公交线的34部车上试运行刷支付宝“公交付款”二维码乘车,试运行将持续至12月31日。济南成为继杭州之后全国实现此功能的第二个城市,北方的首个城市。

杭州的智慧交通曾令很多济南人艳羡,如今,省城公交车也与支付宝联姻,启用“公交+支付宝”模式,今后市民乘坐公

车扫码付费将变为现实,没带零钱、忘带公交卡的尴尬将成为昨日历史。在很多人眼中,刷支付宝付公交车费属于新鲜事物,应是年轻人、上班族的“专利”,上了岁数的中老年人“玩不转”,操作起来存在障碍。“公交+支付宝”是大势所趋,与网约车、外卖叫车一样,将成为“智慧生活”服务的一部分。放下顾虑,理性直面,关键是过“安全关”,“尝鲜”过后更要追求安全,这是方便和快捷的前提条件。

公交车是个小社会,每天人流量较大,扫码支付需要联

网,这就对网络环境提出要求:一是无线信号必须能够覆盖,避免市民出行产生新的成本;二是扫码器或相关软件的设置应严丝合缝,并装有绿色的病毒防护网络,构筑公众财产安全的“铜墙铁壁”,保障市民用得放心和安全。可见,智慧交通,要以“智”取胜,众“智”成城,相关部门应在安全防护和风险评估方面做文章,精益求精,这也是对城市公共管理的考验。比如,我们可借鉴杭州的一些做法,公交码采用专门的安全加密算法,能够实现与公交

机具进行离线验证,即便公交车刷卡器网络信号不好,也能保证市民刷支付宝安全无忧。

试运行不仅仅是尝鲜,也是提高公众的认知度和参与度。任何新鲜事物都会有一个循序渐进的接纳过程,因此,相关部门在具体试行的过程中,应广泛征求民意,并增加与民沟通,走进社区开展智慧公交主题活动,通过现场技能教授、相关知识问答、公益文艺演出等,增进群众对智慧交通的了解和认识,也是服务提升、以人为本的重要体现。

步入网络时代,发展智慧交通,建设智慧城市,应先从下好安全的“先手棋”做起,要将公众的信息安全和财产安全放在首位。这不仅是我们这座城市要面临的现代课题,也是互联网时代绿色发展的奠基石。希望相关部门能够贴着民意诉求前行,直面当下网络环境中所存在的短板和痛点,以完备的技术研发和完善的安防机制为“公交+支付宝”保驾护航,从而提升市民的满意度和使用率,营造绿色的社会环境,这也是打造四个中心、建设现代泉城的积极探索。

“拆墙透绿”是大势所趋

□剪友巷议

□冯波

旅游路“拆墙透绿”施工建设初见成效,既保证了过往行人的安全,又让宝贵而宜人的绿色洋溢在城市的空间。让城市绿意盎然生机勃勃,营造最美丽的城市环境,构建宜居和谐的生活氛围,这是一座现代化文明城市不可或缺的最基本要素。由于钢筋混凝土的建筑物日益侵入寸土寸金的城市领地,绿色逐渐淡出人们的视野,甚至变成了稀缺资源。连日雨水冲刷

之下,该墙体多处被冲塌,安全隐患巨大。高墙的存在既有客观上的事故隐患,又无法让人痛痛快快地一赏绿色美景,何不“拆墙透绿”还绿于民?

产权单位积极修复坍塌墙体,力保过往市民安全的积极行为值得赞赏;下一步的维修计划决定“显山露水”,其中释放的善意也值得肯定。如今旅游路“拆墙透绿”工程已经完工,这也给城市其它地方拆除墙体还绿于民提供了可以借鉴的思路和范式。城市马路边的隔离墙体是否有修建成实体墙的必要性,有待商榷;如果必须修建隔离墙,设计成栏杆状、铁棍

或网格状墙体是否可行?事实上,有很多城市为了还绿于民早已经拆除了围墙,也有很多城市为了安全与维护方便,修建的都是韧性很强的铁丝网墙或栏杆状墙体,这样令人赏心悦目的绿色会一览无余地显露出来。

总之,无论墙体如何设计修复,“拆墙透绿”还绿于民是大势所趋,更是美化城市环境的必由之路,更是市民所需。政府相关部门与产权单位会同有关专家拿出一个更加科学合理的方案来,尽量将绿色还给城市,还给市民,这也是建设现代化文明城市的题中应有之义。

内外兼修,求职免遭忽悠

□不吐不快

□朱慧松

据《齐鲁晚报》报道,近日,济南多位市民在网上看到某物流公司的招聘信息,接到面试通知后到北京参加培训,结果却稀里糊涂被安排当起了免费保安。

求职者想找一份好工作,得到丰厚的报酬,这是人之常情,可现实生活中一些求职者不仅好工作没到手,反倒掉进了形形色色的骗局和圈套。其实很多骗局并不难识破,如果是正规单位招聘,肯定会通过

规范的渠道来发布招工信息和面试求职者,会弄得神秘兮兮、躲躲闪闪吗?有关法规明确规定,用人单位不得向求职者收取各种费用,可求职者还没进门就得交这费那费的,这合乎规定吗?而骗子之流介绍的很多工作说起来都是收入高、待遇好又轻轻松松,有这样的好事吗?求职者还是要擦亮眼。

而职能部门除了提醒求职者多多注意外,还应组织一些招聘活动,积极为求职者、用人单位牵线搭桥;大力清理各种野广告和诈骗信息,对各种不良现象露头就打;对正规的职介机构进行必要的引导和扶持,鼓励其向规模化、连锁化发展。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

齐鲁晚报 2016 海参养生节

山东新闻大厦2楼 9.27—9.28 咨询电话:85196139 18660812010

活动现场,所有干海参,买一斤就送一斤即食海参。
每天前50名,满60岁以上老人,凭身份证免费领取即食海参一支。



国外野生海参
原价1280元/斤
现价**580元/斤**

优质淡干刺参
原价2580元/斤
现价**1580元/斤**

特级淡干刺参
原价3180元/斤,
现价**1780元/斤**

每天特价即食海参**168元/斤**, 限购**50斤**!

公交线路: 乘31路、39路、49路、70路、80路、102路、113路、151路、165路、K52路、K96路、BRT2、BRT3, 到新闻大厦站下车。电话:85196139